Великая Отечественная война. Эхо её до сих пор не затихает в людских душах. Да, мы не имеем права забыть ужасы этой войны. Мы не имеем права забыть тех людей, которые стояли насмерть, защищая родную землю, и совершали подвиги в тылу. Ведь наша память — это предостережение против угрозы новой войны.

В каждой семье России есть свой герой той войны. В нашей семье это наша прабабушка - Семерикова Любовь Владимировна - вдова участника Великой Отечественной войны, труженица тыла.

Любовь Владимировна родилась 23 августа 1923 года в Башкирии. Детство и юность прошли в поселке Красный Ключ. В семье было пять детей, все девочки. Отец работал бухгалтером в леспромхозе. Мать вела домашнее хозяйство.

В 1930 году в поселке открылась семилетняя школа, и маленькая Люба поступила учиться. В первые годы учебы, как рассказывала прабабушка, книг было мало, тетрадей не хватало. Приходилось сшивать газеты, линовать их поперек текста и использовать в качестве тетрадок.

В школе Люба вступила в комсомол, была вожатой у октябрят. Сдавала нормы ГТО, имела значок. Несколько раз выступала на соревнованиях по бегу и в лыжных гонках. В 17 лет отец устроил дочку на работу помощником счетовода. Работа нравилась, она всему училась быстро. И вскоре юная Люба легко могла выполнять обязанности бухгалтера.

18 июня 1941 года Любовь Владимировна вышла замуж за Корнева Ивана Матвеевича. Но семейное счастье было коротким. Грянула Великая Отечественная война. В августе 1941 года Иван Корнев был призван на фронт. Люба осталась работать в поселке. Через месяц она узнала, что ждет ребенка, а в апреле 1942 года родила дочку Танечку, которой не суждено было увидеть отца.

В 1942 году в поселке остались только женщины, дети да престарелые. Они взвалили на свои плечи непосильную ношу. Любовь Владимировна вспоминала, что вставать приходилось в 4 часа утра. Босиком бежали в поле, все орудия труда несли на себе. Копали и сеяли вручную. А потом сенокос, уборка хлебов. «Днём работа в поле, а вечером председатель просил составлять баланс, вести бухгалтерскую документацию», - рассказывала прабабушка. А ведь еще маленькая дочка на руках.

Жили впроголодь, всё уходило на фронт. Питались мерзлой картошкой, копали ту, что осталась на колхозных полях. Потом её мыли, сушили, выпекали хлеб. Одежда и обувь поизносилась, купить было не на что и негде, шили чирки, летом ходили босиком.

Зимой молодым девушкам приходилось работать лесорубами. Тяжелейший труд! Любовь Владимировна вспоминала: «Дали нам топоры, пилы и отправили на лесозаготовку. Деревья рубили по пояс в снегу, замерзшие, уставшие, голодные. А наш бригадир дядя Ваня с деревяшкой вместо ноги просит: «Девочки, милые, еще надо поработать, по плану 10 деревьев, а мы только 4 срубили». Мы работаем, а сами плачем. Одежду сушить негде, теплушка маленькая, отдохнем чуть-чуть и опять за работу».

С фронта приходили редкие письма от мужа. В одном из них он сообщил, что ранен под Ржевом, проходит лечение в госпитале. А потом опять долгие месяцы ожидания.

Последнее письмо Любовь Владимировна помнит наизусть: «...находимся недалеко от Белой Церкви, скоро идем в разведку». Больше писем от мужа не было. Позднее Любовь Владимировна узнала, что ее муж пропал без вести в сентябре 1944 года.

В 1945 году по комсомольской путевке Любовь Владимировна была направлена на восстановление целлюлозно-бумажного комбината в Йоханессе (Выборгский район Ленинградской области). Работа была сложной, в основном физический труд. После войны судьба забрасывала прабабушку в разные уголки нашей родины. Ей довелось работать в Эстонии, в Азербайджане, в Пермской области. После замужества в 1970 году вместе с супругом Семериковым А.Ф. она приехала на строительство КамАЗа. Её трудовая деятельность была оценена медалью «Ветеран труда».

Любовь Владимировна прожила до 92 лет. Она часто рассказывала нам, своим внукам и правнукам, о тех тяжелых, незабываемых годах, и всегда на её глаза наворачивались слёзы...

В декабре 2015 года ее не стало, но память о нашей прабабушке всегда будет жить в наших сердцах.